













Mitgliederversammlung 2024

Panketal 23.04.2024

Tagesordnung

-  Eröffnung durch den Versammlungsleiter
-  Anträge zur Tagesordnung
-  Rechenschaftsbericht des Vorstandes
-  Bericht des Kassenwartes
-  Bericht der Rechnungsprüfer
-  Anfragen und Diskussion
-  Änderung Beitragsordnung
-  Antrag Mitglied bzgl. Dance
-  Verschiedenes
-  Schlusswort

Rechenschaftsbericht Vorstand

- ✎ Suche nach Trainingsstätten und Trainern ist hochaktuell
- ✎ Kunstrasenplatz ist im Bau mit der Firma Weitzel und wir begleiten dies bzgl. Abrechnung/Förderung und in den regelmäßigen Baubesprechungen

Rechenschaftsbericht Vorstand

Highlights 2023

- 🦢 21. DGC am 08.07.2022 durch Abteilung Fußball durchgeführt auch für 2024 geplant und ausgebucht
- 🦢 Trainer Lizenz C Lizenzverlängerung durchgeführt
- 🦢 Erste Hilfe Lehrgang wird nach Interesse der Abteilungen angeboten, Mail an Jana dazu erforderlich, 6 Wochen Vorlaufzeit
- 🦢 Sportlerball im November gut besucht
- 🦢 SwansDanceDay mit Besuchern im November

Rechenschaftsbericht Vorstand

 Derzeit 13 Abteilungen mit diversen Sportgruppen für ca. 1150 Mitglieder

 Abteilungshighlights

 Allgemeine Sportgruppe

- 61 Mitglieder
- Eltern-Kind-Turnen neu aufgebaut
- Sportgruppe Inklusiv integriert
- Special Olympic Worldgames 2023 erfolgreich teilgenommen

 Aquafitness

- Mitglieder 46

 Badminton

- Mitglieder 36

 Basketball

- Mitglieder 13
- Spielbetrieb für 2024 wieder geplant

Rechenschaftsbericht Vorstand

- Dance
 - Mitglieder 186 mit 11 Teams
 - 2023 zahlreiche Meisterschaften mit vielen Erfolgen
- Fitness
 - Mitglieder 218
- Fußball
 - Mitglieder 304
 - Mannschaft Mädchenfußball spielt Brb weit
- Gesundheitssport
 - Mitglieder 62
 - Bis 5 Sportgruppen
- Intensiv-Yoga
 - Mitglieder 24



Rechenschaftsbericht Vorstand

- Karate
 - Mitglieder 22
- Reha-Sport
 - Mitglieder 55
 - Mitglied im Brandenburgischen Behindertensportverband
- Tai Chi Yuan
 - Mitglieder 51
- Tischtennis
 - Mitglieder 36
- Volleyball
 - Mitglieder 54
 - Freizeitliga Berlin mit 2 Mannschaften

Rechenschaftsbericht Vorstand




Finanzen








-  Förderzusagen Kunstrasenplatz, Zuschuss Gemeinde Panketal mit bis zu 700T€ für Kunstrasenplatz, Erhöhung der Förderung LSB beantragt
-  Dank an die Kassenführung und die Revision

 Dank unseren 2 Angestellten für die geleistete Arbeit Jana Wünsche und Steffen Franz

 Danke allen Spendern und Unterstützern für ihre finanzielle und tatkräftige Unterstützung

 Danke an das Team des Hauptvorstandes, allen Abteilungsleitungen, Trainer/-innen und Übungsleiter/-innen

Bericht Kassenwart

-  Zuschüsse von Gemeinde Panketal, IB, Sparkasse
Verwendung für:
 -  Förderung des Ehrenamtes,
 -  Jugendförderung sowie
 -  Unterhaltung und Pflege der Sportanlagen
 - Platzpflege: Aerifizierung/Vertikutierung, Saatgut, Dünger,
 - Zuschuss Mieten, Pacht, Flutlicht und Strom (Betriebskosten),
 - Zuschuss für Platzwartstelle,
 - Wartung/Reparatur von Rasentraktor und Motorsense,
 - Sportkleidung und Sportgeräte,
 - ÜL-Lehrgänge/Weiterbildungen zwecks Lizenzerhalt und
-  Spenden wurden entsprechend Spendenangaben verwendet
-  Rücklagenkonto für Vereinsheim und weiteres besteht
-  Kontrolle Abteilungskassen durch Hauptkassenwart erfolgt

Bericht Rechnungsprüfer/Revision



- ✎ Revision hat folgende Prüfungen durchgeführt
 - Hauptkasse
 - Sektion Volleyball
 - Zeitraum jeweils 01.07.2022 bis 30.06.2023
- ✎ Aufgetretene Fragen konnten geklärt werden
- ✎ Beanstandung der Verrechnung der Kosten
Alarmauslösung über Hauptkasse ohne
Weiterverrechnung an die Abteilungen.

Anfragen und Diskussion

- Rechenschaftsbericht Vorstand
- Bericht Kassenwartin
- Bericht Revision
- Entlastung des Vorstandes

Antrag Mitglied bzgl. Dance



Antrag auf Teilnahme an Freizeit - Tanzwettbewerben /Freizeitaktivität im Tanzen/incl. Auftritte außerhalb des Vereins für Mitglieder des SG Schwanebeck 98 e.V.



Begründung der Antragsstellung:



Meiner Tochter und einigen weiteren Mitgliedern der Tanzgruppe United Squad wurde am 08.04.23 von einigen Ihrer Trainer untersagt sich in ihrer Freizeit in einer anderen Gruppe außerhalb des Vereins tänzerisch zu betätigen und nicht an einer gleichen Tanzveranstaltung mit diesem Freizeitteam anzutreten. Diese andere Freizeitgruppe steht nicht in Konkurrenz zu United Squad und startet in einer ganz anderen Tanzkategorie . Den Mädchen wurde mitgeteilt, sollten sie doch dort tanzen wollen, werden sie vom Auftritt der Gruppe United Squad beim Auftritt ausgeschlossen. Diese Unterdrucksetzung und Diskriminierung einiger Tänzer ist nicht gerechtfertigt .Die Mitglieder sind zahlende Mitglieder, ihnen steht das gleiche Recht zu, am Auftritt teilzunehmen, wenn ihre Leistungen den Antrittsvoraussetzungen entsprechen . Darüber hinaus engagieren sich diese 4 Mädchen seit über 1 Jahr freiwillig auch am Wochenende für den Verein bei Basketball-/Handballauftritten, bei denen auch Gelder für den Verein erwirtschaftet werden.










Diese Entscheidung wurde außerdem ohne die Zustimmung der Eltern (als Erziehungsberechtigte) und auch ohne Abfrage der Mitglieder der Abteilung , wie mitgeteilt, nur durch Vorstand, getroffen. Eine Begründung ist nicht nachvollziehbar .

Antrag Mitglied bzgl. Dance

- ✎ Jedem Mitglied ist es freigestellt in seiner Freizeit woanders auch Sport zu treiben und auch dort sich in Wettbewerben zu präsentieren. Hierbei möchte ich nochmal auf die Satzung eingehen , die besagt:
- ✎ Der Zweck des Vereins ist die Förderung des Kinder-, Jugend- und Erwachsenensports und der damit verbundenen körperlichen Ertüchtigung. Der Verein verfolgt ausschließlich und unmittelbar gemeinnützige
- ✎ Zwecke im Sinne des Abschnittes „Steuerbegünstigte Zwecke der Abgabenordnung. Der Satzungszweck wird insbesondere durch die Ermöglichung sportlicher Übungen und Leistungen verwirklicht.
- ✎ Es handelt sich um einen Breitensportverein ohne Wettkampfsportcharakter und auch ohne Verbot in anderen Vereinigungen ähnlichen Charakters zeitgleich aufzutreten.
- ✎ Da es sich um andere Antrittskategorien handelt, die nicht als Konkurrenz zu werten sind und auch in einer ganz anderen Formation stattfindet ist dieses Verbot für nichtig zu erklären.
- ✎ Sicherlich ist der Hinweis an die Eltern einer eigenen Haftung wichtig und nachvollziehbar, jedoch können die Eltern der noch minderjährigen Mitglieder diese Entscheidung eigenmächtig treffen. Der Verein wird dadurch weder finanziell belastet oder geschädigt.
- ✎ Wie an uns als Eltern kommuniziert, genießen Mitglieder nur Versicherungsschutz des Vereins, wenn diese im direkten Zusammenhang mit Training oder Auftritten des SG Schwanebeck 98 stehen.
- ✎ Als Begründungen werden Verletzungsrisiken benannt, diese sind aber auch zu Hause, auf dem Weg zur Schule oder während /vor einer Veranstaltung möglich und entbehren hier jeder Grundlage, das sind hinzunehmende allg. Risiken.









Antrag Mitglied bzgl. Dance

-  Zusammenfassend kann man sagen:
-  Es wird nicht gegen Sitzungsinhalte oder Vereinsinteressen verstoßen und unsportliches unfaires Verhalten ist das auch nicht. Es wird nur auch woanders Sport getrieben, das ist nicht verboten.
-  Eine sportliche Betätigung außerhalb des Vereins ist zulässig und zur Gesunderhaltung erwünscht, damit sind auch Wettkämpfe, um sich in seinen Leistungen abzufragen und zu motivieren, zulässig. Dem Verein entsteht dabei kein Schaden, sondern nur ein Vorteil zu fitten motivierten engagierten Kindern und Jugendlichen, die gern Sport treiben.
-  Ich bitte um generelle Rücknahme eines solchen Verbots, oder um Abstimmung durch die Mitglieder, ggf. Satzungsänderung.
-  Eine generelle Benachteiligung einiger Mitglieder / Diskriminierung sollte hier aber nicht außer Acht gelassen werden, damit denke ich wird sich das Vereinsregister bei einer Satzungsänderung schwertun.
-  Im Sinne des Teams und der Freude am Sport, sollten wir unseren Kindern nicht eine solche psychische Belastung auferlegen, sie sollen mit Spaß und Freude Freizeitsport betreiben. Hierbei sollten wir evtl. persönliche Befindlichkeiten einiger Personen außer Acht lassen und im Sinne der Allgemeinheit handeln, die Kinder und Eltern haben damit kein Problem, weshalb muss dann so ein Verbot ausgesprochen werden und die Stimmung im Team zu teilen.
-  Daher bitte ich dies in der Mitgliederversammlung offiziell zu besprechen und eine Entscheidung zu treffen, die im Sinne der Mitglieder ist

Änderung Beitragsordnung

- ✎ Erhöhung für alle Mitglieder um 2€
- ✎ Erhöhung der Umlage für alle Erwachsenen an den HV von 4 € auf 5 €
- ✎ Empfehlung der Revision
- ✎ Redaktionelle Änderungen

Verschiedenes

-  Bürgerbudget Abstimmung für Dance
-  Umstellung der Webseiten auf neue Version des CMS Joomla 5.0 in Q3/2024
-  Grundsätzlich kann jede Abteilung auch auf dem SharePoint eine Online-Ablagemöglichkeit erhalten für alle Vereinsunterlagen
→ Dance, Fußball, Volleyball nutzen dies bereits
-  Ablage für Finanzunterlagen der Abteilungen
 <https://sgs98.sharepoint.com/sites/Abteilungsfinanzen>
-  Eintragung auf Bewegungslandkarte Deutschland
 <bewegungslandkarte.de>
-  Weitere Anfragen durch Mitglieder

Schlusswort



 Herzlichen Dank an alle
Teilnehmerinnen und Teilnehmer



Rechenschaftsbericht des Vorstandes zur Mitgliederversammlung 2024 der SG Schwanebeck 98 e.V.

Liebe Sportfreunde und Sportfreundinnen,

anlässlich unserer jährlichen Mitgliederversammlung möchten wir euch heute in unserem Rechenschaftsbericht einen kleinen Rückblick von April 2023 bis April 2024 sowie einen kleinen Ausblick auf die kommenden Ereignisse und Herausforderungen des Vereinslebens geben.

Wir sind immer noch auf der Suche nach Trainingsstätten und Trainern. Ein lang ersehntes Vereinsheim ist zumindest in der Finanzplanung der Gemeinde Panketal für die Planung berücksichtigt, aber auf Grund der Finanzlage derzeit nicht absehbar. Wir bestreiten auch andere Wege in der Suche nach Fördermöglichkeiten und anderen Realisierungsvarianten. Der Kunstrasenplatz ist nun seit Feb. 2024 in Bau, unser Anteil in Höhe von 25 T € wurde im Oktober 2023 bezahlt. Wir haben darüber hinaus noch weiteres Geld in die Hand genommen, um im November schon Bauvorbereitung zu betreiben. Der Geschäftsbesorgungsvertrag zur Errichtung des Platzes durch die Gemeinde im Auftrag der SG Schwanebeck 98 ist geschlossen worden, ebenso erfolgt die Erneuerung der Flutlichtanlage.

Gesamtüberblick

Im November fand wieder der SwansDanceDay statt. Er war wieder ein großer Erfolg. Für das Jahr 2024 ist geplant, diesen auf Grund der vielen Besucher in der neuen Walter-Selig-Halle in der Straße der Jugend in Zepernick durchzuführen

Der 21. DGC wurde am 08. Juli 2023 durch die Abteilung Fussball komplett ausgerichtet und organisiert. Er war ein großer Erfolg. Der 22. DGC wird am 13. Juli stattfinden. Alle wichtigen Informationen erhaltet Ihr auf unserer Homepage.

Ebenfalls nicht wegzudenken aus unseren Höhepunkten ist die alljährliche Panketaler Volleyballnacht. Alle Vorbereitungen für die 18. Volleyballnacht fanden am 2.3.2024 statt und sie war sofort ausgebucht und auch ein voller Erfolg.

Die Trainingskapazitäten sind knapp und so nutzen wir nach wie vor weitere Hallenangebote wie das freie Gymnasium Zepernick, die Räumlichkeiten am Genfer Platz oder auch weitere Räume und Hallen in Buch oder Bernau.

Wie in 2018 angefangen, haben wir in Kooperation mit dem LSB und KSB die Grundausbildung und Aufbau, sowie Lizenz Lehrgang für Trainer C in unseren Hallen organisieren können. Ausschlaggebend waren hier vor allem die langen Fahrwege nach Potsdam oder Lindow, die es unseren Nachwuchstrainern sichtbar schwer machen, das Qualifizierungsangebot vom LSB wahrzunehmen. Wir werden diese Kooperation weiter aufrechterhalten und auch nachfolgend 1-2 Angebote jährlich für unsere ÜL in Aussicht zu stellen. Uns ist es an dieser Stelle auch nochmal wichtig zu erwähnen, dass unsere ÜL und Ihr entgegengebrachtes Engagement die Zukunft unserer Sportgemeinschaft bestimmen. Dank ihnen können wir unser Sportangebot aufgeteilt auf 14 Abteilungen unseren Mitgliedern zur Verfügung stellen. Wie gewohnt wollen wir an dieser Stelle auf eben diese 14 Abteilungen nochmal gesondert eingehen.

1. Vorsitzender:	Jan Kreßner	Tel:	+49 30 93629533
2. Vorsitzender:	Jens Mellentin	IBAN:	DE24170520003150013533
Vereinsregister:	VR 4386 FF	BIC:	WELADED1GZE
Steuer-Nr.:	065 / 142 / 04339	Bank:	Sparkasse Barnim



Wir werden auch wieder Erste-Hilfe-Kurse anbieten, wenn diese von den Abteilungen nachgefragt werden. Wir konnten einen preiswerteren Anbieter finden, brauchen aber mind. 6 Wochen Vorlauf.

Abteilungen

Die Special Olympics Worldgames 2023 in Berlin waren für unsere Unterstützer und Delegierten ein großartiges Ereignis.

Die Abteilung Allgemeine Sportgruppe erhielt Zuwachs durch eine Brettspielgruppe, die im Vereinsraum zusammenkommt. Weiterhin haben wir die inklusive Sportgruppe und das im November wieder neu eingeführte Eltern-Kind-Turnen in der Abteilung untergebracht. Es trainieren dort derzeit 61 Mitglieder.

Die Abteilung Aquafitness trainiert im Sportforum Bernau und zählt zurzeit 46 begeisterte Wassersportler und –sportlerinnen, die nicht nur im Wasser zusammen sportlich aktiv sind, sondern auch weitere gemeinsame Veranstaltungen wie Wandertouren bestreiten. Wir konnten den Sportlerinnen und Sportlern auch ein neues Trainingsgerät, einen sogenannten Powerstick zur Verfügung stellen.

In der Abteilung Badminton trainieren derzeit 36 Mitglieder.

Unsere Basketballer, die Hornets, zählen derzeit 13 Mitglieder und sind nicht im Spielbetrieb, streben diesen aber für die Saison 2024/2025 wieder in der Liga an.

Unsere Dance-Teams der „Blue White Swans“ waren wie gewohnt fleißig in der letzten Saison. Leider waren die Meisterschaften alle ausgefallen und nur einige kleinere regionale Auftritte möglich. Wir waren auch wieder durchweg beim Basketball der ProB Lok Bernau dabei und wurden dort wieder herzlich begrüßt und sind dabei dankbare und gute Pausenfüller. Die BlueWhiteSwans bilden mit Ihren 186 Mitgliedern eine starke Abteilung, die uns in der Gemeinde und darüber hinaus sehr gut vertritt.

In der Abteilung Fitness konnte wieder fleißig trainiert werden. Mit 218 Mitgliedern ist es dieses Jahr nur noch die zweitstärkste Abteilung.

Die Abteilung Fußball stellt mit 304 Mitgliedern die mitgliedsstärkste Abteilung, deren Herren, Kinder- und Jugendmannschaften im Spielbetrieb der Kreis- und Landesliga gemeldet sind. Besonders hervorzuheben sind auch die stark angewachsenen Mannschaften der Mädchen.

Die Abteilung Gesundheitssport hat derzeit 62 Mitglieder zu verzeichnen. Im letzten Jahr mussten wir das Angebot Kindersport für 6- bis 8-jährige mangels Trainer einstellen. Die Sportgruppe Inklusiv war bis Dezember 2023 in dieser Abteilung zu Hause.

In der Abteilung Intensiv-Yoga trainieren zurzeit 24 Mitglieder.

In der Abteilung Karate trainieren zurzeit 22 Mitglieder. Wir konnten mit der Abteilungsleitung ein Angebot für Kinder ab 8 Jahren etablieren, das sich an die Motorik und Körperstabilität richtet und ggf. auch in den Verteidigungskampfsport führen kann.

Durch die Abteilung Reha-Sport sind wir als Verein auch Mitglied im Brandenburgischen Behindertensportverband. In der Abteilung trainieren derzeit 55 Mitglieder. Wir suchen nach Lösungen, um die Abteilung zu stärken, da die Kosten für das Training dort gestiegen sind.

1. Vorsitzender:	Jan Kreßner	IBAN:	DE24170520003150013533
2. Vorsitzender:	Jens Mellentin	BIC:	WELADED1GZE
Vereinsregister:	VR 4386 FF	Bank:	Sparkasse Barnim
Steuer-Nr.:	065 / 142 / 04339		



Die Abteilung Tai-Chi hat 51 Mitglieder und konnte durch eine weitere Trainerin mit einem weiteren Sportangebot gestärkt werden.

Die Abteilung Tischtennis zählt 36 Mitglieder und ist im Trainingsbetrieb gut besucht. Die Abteilung richtet in diesem Jahr auch wieder eine Tischtennismeisterschaft aus.

Unsere Volleyballer haben reichlich Zuwachs erhalten und bestehen mittlerweile aus 54 Mitgliedern, die mit Lust und Freude dabei sind. Sie sind in der Freizeitliga Berlin aber auch bei offenen Turnieren vertreten.

Finanzen

Alle beantragten Fördermittel konnten im Berichtszeitraum von uns nicht voll ausgeschöpft werden, da einige Nachweise durch die Gemeinde nicht komplett akzeptiert wurden und wir auch nicht alle Fördertöpfe voll ausschöpfen konnten. Leider konnten wir auch mit dem KSB Barnim und dem LK Barnim keine zufriedenstellende Lösung finden, die den Papierberg kleiner werden lässt, daher müssen wir immer noch alle Rechnungen ausdrucken und im „Original“ nachweisen.

Vielen Dank an die Kassenführung durch Christina Hähling und Anke Schneider. Ein herzlicher Dank geht auch an unsere Revisionsabteilung Sigrid Harder und Ute Gericke. Sie haben uns mit ihren Prüfungen und Nachfragen immer wieder auf Dinge aufmerksam gemacht, die im Alltag ansonsten untergehen würden. Hier auch ein Dank an alle Kassenwartinnen und Kassenwarte der Abteilungen, die Ihre Kassen in fast immer guten Zustand abliefern und Nachfragen von Anke und Christina zeitgerecht beantworten können. Für die Organisation der Veranstaltungen geht ein Herzlicher Dank an Antje Jährgig.

Für das Wirtschaftsjahr 2023 haben wir leider noch keinen Bilanz-Entwurf erhalten. Im Jahr 2024 wird wieder die Steuererklärung für die Jahre 2021 bis 2023 erstellt werden und wir hoffen und glauben wieder an ein positives Testat für die Gemeinnützigkeit.

Abschluss

Vielen Dank an unsere derzeit 2 Angestellten für Ihre geleistete Arbeit. Ohne die Unterstützung unserer Assistenz Jana könnten wir die gestiegenen Anforderungen nicht mehr leisten und auch unser Platzwart leistet einen guten Job mit den Außenanlagen. Zwischenzeitlich konnte ein Zweiter Platzwart eingestellt werden, von dem wir uns aber zum Ende März 2024 wieder verabschieden mussten. Wie es mit der vakanten Platzwartstelle weitergeht, werden wir mit unserem Platzwart Steffen besprechen. Wir suchen derzeit einen Interessierten.

Wir möchten uns an dieser Stelle nochmal herzlich bei allen bedanken, die uns letztes Jahr unterstützt und dazu beigetragen haben unsere Sportgemeinschaft weiter voranzubringen. Ein besonderer Dank geht nochmal an unsere Übungsleiter, Abteilungsvorstände und unsere Platzwarte für die täglichen Mühen sowie die Gestaltung des Trainings- und teilweise auch Wettkampfbetriebs. Wie auch schon in den Jahren zuvor berichtet, werden die Herausforderungen immer komplexer und die Arbeit im Vorstand anspruchsvoller. Ehrenamtliche Unterstützer zu finden, die Ihre Freizeit opfern, um für andere das Freizeitangebot zu realisieren, wird zunehmend schwieriger.

Zuletzt danken Jens und Jan dem Team im Hauptvorstand, der die Herausforderung letztes Jahr angenommen und sich jeden Tag erneut für die Aufrechterhaltung und Verbesserung unserer Sportgemeinschaft einsetzt.

SG Schwanebeck 98 e.V.,
Dorfstraße 14e, 16341 Panketal OT Schwanebeck
eMail: info@sg-schwanebeck-98.de



Hauptvorstand
Panketal, 23.04.2024

Jan Kreßner

Jens Mellentin

1. Vorsitzender: Jan Kreßner
2. Vorsitzender: Jens Mellentin
Vereinsregister: VR 4386 FF
Steuer-Nr.: 065 / 142 / 04339

IBAN: DE24170520003150013533
BIC: WELADED1GZE
Bank: Sparkasse Barnim

Bericht des Kassenwerts für Zeitraum vom 19.04.2023 bis 23.04.2024

Der Kassenstand beträgt zur Zeit 18.851,71 EUR
davon befinden sich in der Handkasse 503,20 EUR
und auf dem Konto der Sparkasse Barnim 18.348,51 EUR.

In dem letzten Jahr erhielten wir Zuschüsse in Höhe von 44.433,60 EUR. Diese kamen von der Gemeinde Panketal (Fördermittel), vom LSB (Vereinsförderung), KSB (Sportförderung), vom IB (Höhepunktförderung) und von Aktion Mensch e.V. (Restzahlung f.Boccia-Anlage/Materialien). Verwendet wurden diese für folgende Dinge: Förderung des Ehrenamtes, die Jugendförderung sowie der Unterhaltung und Pflege der Sportanlagen. Bsp.: Platzpflege: Herbst-u. Frühjahrspflege/Rasenrenovation Aerifizierung/Vertikutierung, Saatgut, Dünger, vorbereitende Maßnahmen für den Kunstrasenplatz, Reparatur und Wartung der Bewässerungsanlage, Zuschuss Mieten, Pacht, Flutlicht und Strom (Betriebskosten), Zuschuss für Platzwartstelle, Wartung/Reparatur von Rasentraktor und Motorsense, ÜL-Lehrgänge/Seminarkosten/Weiterbildungen zwecks Lizenzerhalt, Vereinsversicherungen (Inventarvers., Vermögensschadenversg., Cyber-Schutz), Mitgliedsausweise, Kosten für Special Olympics (Teilnahmegebühren/Startpässe), verschiedene Höhepunkte des Sports (z.B.die Volleyballnacht oder das Fußball-Mixturnier/Don Giovanni Cup, für unseren Sportlerball und für unseren Frühjahrsempfang/ÜL-Dankeschönveranstaltung) und Anschaffung einer mobilen Boccia- Bahn mit Zubehör/Kugeln.

Alle erhaltenen Zuschüsse konnten termingerecht abgerechnet werden und wurden bzw. werden noch zweckgebunden verwendet. Die Zuschüsse wurden vollständig genutzt.

Alle im Wahlzeitraum erhaltenen Spenden wurden bzw. werden entsprechend den Spendenangaben verwendet. Insgesamt erhielten wir Geld- und Sachspenden und Sponsoringgelder (inkl. Bandenwerbung) mit einem Gegenwert von 24.609,08 EUR.

Zur Zeit ist noch der LSB-Mitgliedsbeitrag offen in Höhe von 9.256,00 EUR. Dieser wird zum 30.04.2024 vom LSB eingezogen.

Alle weiteren Beiträge und Verpflichtungen des Vereins wurden pünktlich bezahlt. Es gibt keine anderen Außenstände.

Auf dem Rücklagenkonto befinden sich zur Zeit 86.437,21 EUR. Diese sind u.a. für den Kunstrasenplatz, die Pacht für den Sportplatz, die jährlichen Betriebskosten, für die Planung/Bau Vereinsheim gedacht.

Die Kontrolle der einzelnen Abteilungskassen für das Jahr 2023 erfolgte durch mich.

Kassenwart

23.04.2024



.....
Ch. Hähling

Sigrid Harder,
Ute Gericke
Revisionskommission der
SG Schwanebeck 98 e.V.

Panketal, 30.03.2024

Revisionsfeststellung

Hiermit bestätigt die Revisionskommission die ordnungsgemäße Verwendung der finanziellen Mittel der Sportgemeinschaft Schwanebeck 98 e.V. für den Zeitraum

vom 01.07. 2022 – 31.12.2022 und

vom 01.01. 2023 - 30.06.2023.

Es wurden die Konto- und Kassenbewegungen nachstehender Kassen geprüft:

1. Hauptkasse des Vereins und
2. Sektion Volleyball.

Aufgetretene Fragen konnten im Rahmen der Prüfung zufriedenstellend beantwortet werden.

zur Hauptkasse:

Im Jahr 2023 wurde von Seiten der Verwaltung eine Rechnung für ausgelöste Alarmeinsätze aus dem Jahr 2022 gestellt. Da die Nachprüfung auf Grund fehlender Hallenbücher einen erheblichen Stundenaufwand nach sich gezogen hätte, wurde im Hauptvorstand beschlossen, keine Weiterberechnung an die Sektionen/Abteilungen durchzuführen. Dem Vorstand wird empfohlen hier eine dauerhafte Festlegung zu beschließen. Davon unabhängig muß es nach wie vor Ziel sein, hier keine Fehlalarme auszulösen, um so keine finanziellen Nachteile für den Verein auszulösen.

Es kann festgestellt werden, dass die allgemeinen Kosten für z.B. Hallennutzungszeiten, Strom, Versicherung, Gehälter etc. kontinuierlich steigen. Dem Vorstand wird empfohlen zu prüfen, inwieweit eine Beitragserhöhung diese gestiegenen Kosten auffangen können.

zur Kasse Volleyball:

Wir stellen fest, dass die Kasse ordnungsgemäß geführt wurde.

Die Enlastung des Vorstandes wird empfohlen.



Sigrid Harder



Ute Gericke



Beitragsordnung

Beitragsordnung

1. Die **Beitragsordnung** ist verbindlich für die Erhebung der Mitgliedsbeiträge in der SG Schwanebeck 98 e.V.
Sie ist gültig ab **01.01.2018-2024** bis zu dem Zeitpunkt des Beschließens einer neuen Beitragsordnung.
2. Mitgliedsbeiträge können als Monatsbeiträge bis zum 15. des Ljfd. Monats, bezahlt werden. Generell wird die Nutzung des Lastschriftverfahrens (siehe Formular Einzugsermächtigung) empfohlen. Andere Zahlungsmodalitäten sind mit der Abteilungsleitung abzustimmen.
3. Beitragssätze:
 - ~~Erwachsene~~Mitglieder ab 18 Jahren: pro Monat mindestens ~~13~~15,00 € und maximal ~~30~~35,00 €,
 - Mitglieder bis zum vollendeten 18. Lebensjahr (Kinder ~~und~~ & Jugendliche) ~~bis 18 Jahre~~ pro Monat mindestens ~~8~~10,00 € und maximal ~~20~~25,00 €.Der Beitrag über dem Mindestsatz wird durch die jeweilige Abteilungsversammlung gesondert festgelegt. Für Mitglieder, die ausschließlich in der „Sportgruppe Inklusiv“ trainieren, wird der Beitrag auf 43,00 € pro Monat festgesetzt.

Hinweis zu Zusatzbeiträgen in einzelnen Abteilungen: Es gelten folgende Zusatzbeiträge in den Abteilungen:
 - Aquafitness: Kinder & Jugendliche 12,00 € pro Monat, Mitglieder ab 18 Jahren 12 € ~~Kinder, 17,00 € Erwachsene~~
 - Dance: Kinder & Jugendliche 4,00 € pro Monat, Mitglieder ab 18 Jahren 2,00 € ~~Erwachsene~~
 - Fussball: Kinder & Jugendliche 2,00 € pro Monat, Mitglieder ab 18 Jahren 2,00 € pro Monat
4. Vom Beitrag der Mitglieder ab 18 Jahren werden 5 € der Verwaltung der Hauptkasse zugeführt, die restliche Summe steht der Abteilung voll zur Verfügung. Vom Mindestbeitrag der Erwachsenen bleiben 4€ in der Verwaltung der Hauptkasse, die restliche Summe steht der Abteilung voll zur Verfügung.
5. Eine Aufnahmegebühr wird in Höhe von 10,00 € erhoben, diese befindet sich in der Verwaltung der Hauptkasse.
6. Bei mehr als 2 Monaten Beitragsrückstand erlischt die Mitgliedschaft im Verein automatisch. Schließzeiten für Sportanlagen (Sporthallen, Sporträume, Außenanlagen) entbinden nicht von der Beitragspflicht.
7. Bei Rückbuchungen im Bankeinzugsverfahren wird die Rücklastgebühr dem jeweiligen Mitglied bei der nächsten Abbuchung bzw. gesondert in Rechnung gestellt.
8. Bei Inanspruchnahme mehrerer Abteilungen ist der höhere Monatsbeitrag zu zahlen.

Beschlossen auf der Mitgliederversammlung am 20.04.2015.

Ergänzungen bzw. Änderungen durch Beschluss des Vorstands bzw. der Mitgliederversammlung vom 07.08.2017, 06.11.2017, 03.06.2019, ~~und~~ 05.10.2021 und 23.04.2024.

Der Vorstand

1. Vorsitzender:	Jan Kreßner	Tel:	+49 30 93629533
2. Vorsitzender:	Jens Mellentin	IBAN:	DE24170520003150013533
Vereinsregister:	VR 4386 FF	BIC:	WELADED1GZE
Steuer-Nr.:	065 / 142 / 04339	Bank:	Sparkasse Barnim



Beitragsordnung

Beitragsordnung

1. Die **Beitragsordnung** ist verbindlich für die Erhebung der Mitgliedsbeiträge in der SG Schwanebeck 98 e.V..
Sie ist gültig ab **01.07.2024** bis zu dem Zeitpunkt des Beschließens einer neuen Beitragsordnung.
2. Mitgliedsbeiträge können als Monatsbeiträge bis zum 15. des lfd. Monats, bezahlt werden. Generell wird die Nutzung des Lastschriftverfahrens (siehe Formular Einzugsermächtigung) empfohlen. Andere Zahlungsmodalitäten sind mit der Abteilungsleitung abzustimmen.
3. Beitragssätze:
 - Mitglieder ab 18 Jahren pro Monat mindestens 15,00 € und maximal 35,00 €,
 - Mitglieder bis zum vollendeten 18. Lebensjahr (Kinder & Jugendliche) pro Monat mindestens 10,00 € und maximal 25,00 €.Der Beitrag über dem Mindestsatz wird durch die jeweilige Abteilungsversammlung gesondert festgelegt. Für Mitglieder, die ausschließlich in der „Sportgruppe Inklusiv“ trainieren, wird der Beitrag auf 3,00 € pro Monat festgesetzt.

Es gelten folgende Zusatzbeiträge in den Abteilungen:
 - Aquafitness: Kinder & Jugendliche 12,00 € pro Monat, Mitglieder ab 18 Jahren 17,00 €
 - Dance: Kinder & Jugendliche 4,00 € pro Monat, Mitglieder ab 18 Jahren 2,00 €
 - Fussball: Kinder & Jugendliche 2,00 € pro Monat, Mitglieder ab 18 Jahren 2,00 € pro Monat
4. Vom Beitrag der Mitglieder ab 18 Jahren werden 5 € der Verwaltung der Hauptkasse zugeführt, die restliche Summe steht der Abteilung voll zur Verfügung.
5. Eine Aufnahmegebühr wird in Höhe von 10,00 € erhoben, diese befindet sich in der Verwaltung der Hauptkasse.
6. Bei mehr als 2 Monaten Beitragsrückstand erlischt die Mitgliedschaft im Verein automatisch. Schließzeiten für Sportanlagen (Sporthallen, Sporträume, Außenanlagen) entbinden nicht von der Beitragspflicht.
7. Bei Rückbuchungen im Bankeinzugsverfahren wird die Rücklastgebühr dem jeweiligen Mitglied bei der nächsten Abbuchung bzw. gesondert in Rechnung gestellt.
8. Bei Inanspruchnahme mehrerer Abteilungen ist der höhere Monatsbeitrag zu zahlen.

Beschlossen auf der Mitgliederversammlung am 20.04.2015.

Ergänzungen bzw. Änderungen durch Beschluss des Vorstands bzw. der Mitgliederversammlung vom 07.08.2017, 06.11.2017, 03.06.2019, 05.10.2021 und 23.04.2024.

Der Vorstand

1. Vorsitzender:	Jan Kreßner	Tel:	+49 30 93629533
2. Vorsitzender:	Jens Mellentin	IBAN:	DE24170520003150013533
Vereinsregister:	VR 4386 FF	BIC:	WELADED1GZE
Steuer-Nr.:	065 / 142 / 04339	Bank:	Sparkasse Barnim